

今日汝州

我市美丽乡村建设示范市创建工作进展喜人

本报讯 (记者 郭营战) 记者从9月1日召开的全市美丽乡村建设示范市(市)项目规划推进会上获悉,我市自2014年被省财政厅确定为全省首批美丽乡村建设示范市试点以来,创建工作取得明显成效,美丽乡村建设、传统村落保护、新农村规划建设引导点等3类15个项目稳步推进。

截至8月29日,我市农村综合改革和美丽乡村建设项目稳步推进,其中美丽乡村建设项目共12个,庙下镇小寨村2014年美丽乡村建设试点项目已竣工验收,正在进行决算审计;临汝镇临东村2015年美丽乡村建设试点项目完成施工92%;杨楼镇杨楼村2016年美丽乡村建设试点项目完成施工68%;2017年美丽乡村建设试点项目9个,已开工建设5个,蟒川镇蟒川村完成施工60%,小屯镇小屯村完成施工40%,夏店镇新村完成施工30%,陵头镇陵头村和纸坊镇纸西村已开工,寄料镇寄料村、米庙镇米庙村、大峪镇大峪村、焦村镇邢村未开工。传统村落保护项目,蟒川镇半扎村完成施工60%,夏店镇山顶村完成施工30%。新农村规划建设引导点项目,骑岭乡东坡村已竣工验收,正在进行决算审计。



2017年9月6日
星期三
农历丁酉年七月十六

●河南省连续性内资(平)0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 1938 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: http://www.ruzhounews.com



河南省汝州市按新兵连模式组织役前集训

选拔培养优质兵员实现“优中选优”

中国国防报9月5日头条报道 “你们的档案里咋多了一张表?”“这是该同志在役前集训中的现实综合表现。”日前,在河南省汝州市人武部和接兵部队移交档案现场,笔者发现与往年不同的是,每名新兵入伍档案里都多了一张《预征青年役前教育训练情况登记表》,表格中,个人、家庭、思想和训练情况一目了然,并且还有教官和所在乡镇武装部长的评语签名。某部接兵干部拿着登记表高兴地说:“有了这张表,我们就能第一时间了解掌握新战士的有关情况,量体裁衣式地为他们做好思想工作,制定训练计划。”

去年,该人武部积极探索组织预征青年役前集训方法路子,经验做法被河南省军区转发推广。今年,他们在认真总结梳理原有做法的基础上,及时查漏补缺,改进不足,决定

在此次集训中严格推行“全员式、封闭式、考查式、淘汰式、点兵式”模式,确保为长城遴选每块优质砖。

8月初,该人武部党委研究决定,拟将集训关口前移,组织体检合格的516名预征青年在定兵前全员参训,而且时间也比去年增加了5天。消息传出去后,不少人说:“人员这么多,时间又这么久,万一出个啥事不好交代,没必要担那个风险。”但该人武部党委领导态度坚决,就是要在定兵前全员参训,这样既可以大胆实行优胜劣汰,增大遴选范围,确保优中选优,又避免了过去定兵后搞集训,不敢放手脚,难以达到效果,甚至可能滋生腐败问题的弊端。

为了排除干扰搞集训,该人武部特意把集训地点选在了远离市区的某校园,实行封闭式

管理。集训完全按照新兵连模式组织实施,严格坚持一日生活制度,共安排单个军人队列动作、体能基础、日常养成、军队常识等8个内容的学习,并将考查和淘汰贯穿全程。他们主要通过开展谈心交心、严格训练管理、组织复查抽检等方式,摸清每名预征青年的家庭、思想、训练底数,发现怕苦怕累、隐性疾病、被动入伍等问题的,及时予以劝退。据了解,在为期8天的集训中,先后有42名预征青年被淘汰出队。

集训效果怎么样,三堂会审说了算。8月24日上午,来自党政军机关、接兵部队和预征青年家庭的近2000人齐聚汝州市体育馆,检验役前集训成效。现场先后进行了班排队列、军体拳等5个课目的汇报表演,预征青年们高昂的士气、严整的军容、整齐的动作赢得了阵阵雷鸣般的掌声。被评为集训优秀学员的

大峪镇同丰村预征青年赵宇显说:“我是汝州优秀青年,我为汝州增光添彩。虽然这次集训吃了不少苦,脱了几层皮,但将来到部队后会少走很多弯路。”来自北京卫戍区的接兵连长杨云涛说:“通过今天的沙场点兵,我们更坚定了挑好这批政治条件兵的信心。”

谈起开展“五式”役前集训的好处,该人武部部长梁建文深有感触:“集训让我们初步摸清了底数,排除了退兵隐患,打牢了预征青年的思想和训练基础,有效增强了第一适应能力。这也是我们努力打造‘汝州兵’优质品牌的实际举措。”

司伟宽 胡红晓

上级媒体看汝州

向阳路通行



9月5日,记者看到风穴路与向阳路交叉口多了一个临时红绿灯,还有不少东西通行的车辆。记者发现向阳路已经铺油,两边道牙正在施工,路口还有正在施工的告示牌,但是已经放开围挡,可供车辆行人通过。据记者现场勘查,风穴路与向阳路口往东可到东环路,往西可到沿河路,并能够从锦绣路和万基花园路口出去。

黄耀辉 摄

市四大班子联席(扩大)会议召开

本报讯 (记者 李红涛) 按照市委工作运行规则,9月5日,市四大班子联席(扩大)会议召开。会议听取相关领导和十个领导小组8月份各项工作情况汇报,市委书记高建军对全市整体工作和专项工作推进情况进行点评,安排部署当前重点工作。市委副书记、市长陈天富主持会议。市四大班子领导及各乡镇街道、市直部分委局负责人参加会议。会议下发了9月份工作要点。

创建国家园林城市

陈天富调研我市国家园林城市创建工作

本报讯 (记者 宋小亚) 9月5日,市委副书记、市长陈天富带领相关单位负责人冒着秋雨,踩着泥泞小路,深入一线对我市国家园林城市创建工作调研指导。

陈天富一行先后来到建设路、龙山大道、西环路铁路沿线、梦想大道、风烟线等地,对道路两侧绿化、游园提升、环境整治、市政设施建设等工作进行现场察看,并听取了相关单位负责人关于国家园林城市创建工作开展情况的汇报。

调研中,陈天富指出,创建国家园林城市涉及很多方面的工作,特别是城市建设,我们要以此为契机,进一步完善城市功能,加快公园游园、基础市政设施等建设步伐,提高城市公共服务水平。具体工作中要结合汝州现有绿化实际,见缝插绿、拆违还绿,增加我市园林绿化面积,提高城市道路绿化美化水平;要规范城市管理,提高城市精细化管理水平。要加大市容市貌治理力度,加强城市生态环境建设,努力将汝州打造成山水宜居绿城。

陈天富要求,各相关部门和乡镇要严格按照国家园林城市标准,根据各自承担的目标任务,尽快查漏补缺,列出工作台账,明确重点任务、责任人和时间节点,倒排工期,进一步加大力度、物力、财力投入,全面加快建设进度,坚决打赢创建国家园林城市攻坚战。

当天,陈天富一行还来到龙山森林公园规划区等地对旅游道路建设、水系设计、花卉种植等工作提出具体指导意见。

市领导张剑奇、范响立及市政府党组成员、秘书长杨兆华一同调研。

双拥路西铁路防护林带开始施工

本报讯 (记者 梁杨子 通讯员 丁亚伟) 9月5日,阴雨绵绵,双拥路西侧的铁路防护林带施工现场,工程队正在紧张施工,2台工程机械忙着清除杂草、平整土地。洗耳河街道及西大社区两委会干部在施工现场正在讨论着下步的施工计划。

该项目占地将近40亩,项目内部杂草丛生,中间还有许多建筑物,这些都给施工造成一定难度。西大社区负责人表示,由于施工难度大、工期紧,将采取昼夜施工,在10天时间内施工完毕。届时,土地平整到位,全部种植树干3米高的大叶女贞。

风穴路街道打响“创园”攻坚战

本报讯 (通讯员 梁朋涛) 近期,风穴路街道组建了“创园”攻坚领导小组,按照任务台账,细化分工,抽调专人负责线路两侧含小街小巷、游园内及周边环境卫生的治理工作,要求及时替换死亡绿化苗木,高标准绿化提升,道路两侧及游园内杂草限时督促清理,确保高标准、高规格按时完成街道创园攻坚工作任务。

创建全国文明城市

孝女乔要飞当幼师了

本报讯 (记者 宋乐义) “我终于实现了自己的梦想,成了一名幼师。”9月4日,乔要飞(身份证上的名字叫刘飞超)高兴地向记者介绍自己现在的情况。

2013年,家住米庙镇郭营村的乔要飞,在市职业中专就读幼师专业期间,因一边上学一边照顾瘫痪的父母而引起本报关注。2009年和2012年,乔要飞的母亲郭琴梅和父亲乔占州先后因病造成全身瘫痪,行动不能自立,需要人照顾。当时正在上学的乔要飞,曾经两度辍学,在家照顾父母。后来,乔要飞就读于市职业中专期间,向学校提出了走读申请,每天奔波在家和学校之间,一边照顾父母一边勤奋学习。

2013年10月29日,本报在头版头条以《花季孝女——乔要飞》为题,刊登了她的家庭遭遇和感人事迹,在社会上引起了强烈反响。米庙镇政府和市职业中专都曾为她的家庭组织了募捐活动,很多外县市的企业家和爱心人士也曾到她家中看望慰问捐款爱心。

今天,这个自强、自立,有骨气、有孝心的女孩终于考上了自己梦寐以求的幼师岗位,靠自己的努力实现了人生价值。但乔要飞在高兴之余,又有些担心。她告诉记者:她这次考的幼师岗位名次有些靠后,分的学校在离家50多里路的焦村镇第二中心幼儿园,坐班车需要一个多小时,而且班车还比较少。她每天早上坐最早的一班车出发,晚上天黑才能到家,每天瘫痪在床的父母成了她最大的牵挂。但她面对困难依然以乐观的心态面对这一切,因为她热爱这份职业。

黑夜里,乔要飞走在回家的路上,在朋友圈里发心情说道:“困难是眼下的,过后,一切都会好的。”

后续报道

好人园引领好风尚

□李晓伟

细心的市民近期发现,在汝河国家湿地公园内,有一个“汝州好人园”,沿路设有李三昌、王二长等“汝州好人”先进事迹介绍,可以让人们在休闲娱乐中了解他们的道德事迹,感悟他们的精神底蕴,在潜移默化中接受正能量的熏陶。

好人园的建设和让好人入园,旨在让好人获得好评有好报,让好人成为道德风景,成为游人驻足论道的道德载体。让更多的凡人善举义举成为道德标榜,引导更多的人争当好人、争做好事、争行善德,用好人风景去引领汇集更多爱的力量,好人园当道德力量之源。

一个好人可以感召一群好人,一群好人可以带动春风满城。

近年来,汝州的好人好事层出不穷,有目共睹。汝州好人“井喷”,是“崇文尚德、实诚谦和、开明担当、求实创新”的“汝州精神”的具体体现,是好人文化孕育的必然结果。这一必然,源自老汝州的人文土壤、历史积淀和社会环境,源自全社会对好人好事的精心培育和大力弘扬。

为好人建园,为好人立传,这绝对不是云烟之秀,也不是博取眼球之举,而是一种激昂向上的文明事业,标志着愈来愈多的好人将成为社会公众形象,将成为人们所追求向往的道德偶像。

聚沙成塔,积水成渊。从一种外在表现到一种深层追求,彰显了汝州向善向上的人文道德底蕴,展示了汝州精神文明建设的丰硕成果,更证明了汝州是一座崇尚好人、造就好人、好人辈出的城市。

好人应该得到尊敬、受到赞扬。大力提倡好人文化,就会在人们心目中树立起可学可做的道德标杆,就会养成全市人民争做好人的集体意识。

做好人是一种正确的价值取向,弘扬好人文化是一种正能量。建设好人园,为好人立丰碑、树榜样——这些好人的高尚品德,正汇聚着汝州敢为人先的城市发展动力,推动着汝州各项事业跨越腾飞。

让我们向好人看齐,帮助他人,快乐自己。

流杯新论

◆近日,记者从市文明办获悉,省文明办刚刚命名了一批全省社会主义核心价值观主题公园和主题街道,我市广成东路被命名为“全省社会主义核心价值观主题街道”。这是继去年庙下镇小寨村、洗耳河街道西社区被省委宣传部命名为“全省社会主义核心价值观示范基地”后,我市在社会主义核心价值观建设方面获得的又一殊荣。

穆兰